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Chapitre 111 : Reseau alternatif monophasée

Exercice 2 :

1) Partiel:
a) L’expression de I’impédance complexe Z de la bobine :

Z=R+jLo

Le module : |Z|=/R?+(LaP = /10°+(0,1x2x 7 x50 =32,950

= L
L’argument : argZ = arctg?w =72,33°

b) Calculons la valeur efficace I du courant :
D’aprés laloi d’Ohm: U =Z.1 = 1 =6,674
Le déphasage : ¢ = argZ =72,33°
Le facteur de puissance : = cos¢ =0,3

c) les puissances active P et réactive Q consommées patila’bobine :

P=Ulcoso P =RI?
ou
QO =WUlsing 0= Lol?
P=444W
AN =
O =1398VAR

2) PartieIl:
a) calculons les puissances-active P’ et réactive Q’ consommées :
D’aptes le théoreme'de-Boucherot :
P'=P+P =P+0=444W

0'=0+0, =0-coU?*=181,6 VAR

b) Jawvaleurefficace I’ du courant :

JP2+ 0"
S'= P‘2+Q'2:UI':>I'=TQ:>[':2,18A

o' o
tgp' == '= arctg = '=22,24°
Le déphasage : &9 P = p=arcg P i ’

Ainsi : cos¢'= 0,92

¢) L’expression de I’impédance complexe Z' :



d)

B~~~ A
_ ; 1
71 Z xZc N (R+]La){ﬁca))

- Z+Zc - R+jLa)+%
jew
N R+ jLw
l-Lcw*+ jRew
Le module : ‘Z" = /R + (Lo}
' \/(I—Lcw2)2+(Rca))z

= \Z\ =100,6Q

L’argument :
ArgZ'= arg(R + jL a))— arg(l —Lcaw* + cha))
= Lo Rew
ArgZ'= arctg| — |—arctg| ——
o2 = |- 72
Q'= ArgZ'=22,27°
= cos@'=0,92

Calculons la valeur efficace IC du couranttraversant le condensateur :
Loi d’Ohm :

T-7Z.1 17
jCw

:U:LIC =] =UCw=5534
Cw

I'# I+ 1, = car lafloi des noetids ainsi la loi des mailles ne s'appliquent pas

en valeurs efficaces.
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Exercice 3 :

1)

2)

3)

4)

5)

La puissance ¢électrique P2 absorbée par le moteur :

P
n="t= P ="=25KW
P,

la puissance active P absorbée :

3 |

P, =P, +P, + P, 2115 KW'

la puissance réactive Q absorbée :

Qr = Q1 + Qz + Q3
= 0, = P(1gg,)+ P, (g9, )+ P(tg9,)
= On=7,53 KVAR

la valeur efficace I dii,courantidée ligne":

On sait que :
S=./PP+0*=UI
P2+ 2
TQ = [ = 62,5 A

=1/=

Lefacteur de puissance de 1’installation :

; 2)
tgp== = =arctg| = | = =33,2°
$4 P @ g P »

ansi: cos@ =0,84

Calculons la capacité C du condensateur a brancher aux bornes de 1’installation
pour que le facteur de puissance soit 0,95 :
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P=P+P =P+0=P

0'=0+0, =0-CaU?

0" 0O-CwU?

d'autre art .t = _= -~
part :1g¢'= "2 »

= Pigp)=0-ColU? = CZQL(%’(P')
oU?
= C =246 uF

6) la valeur efficace I’ : P'=P=Ul'cosgo':>1'=L = I'=554
U cos¢'

= Le courant de ligne a diminué et par conséquent les pertes de joules enligne
vont diminuer.



